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Yang Berusaha Pengacara Majlis;  

 

Yang Berhormat Tuan Khairy Jamaluddin,  

Menteri Belia dan Sukan Malaysia;  

 

Tuan Yang Terutama Duta-Duta Besar ASEAN;  

 

Saudara Mohamed Maliki Mohamed Rapiee,  

Presiden Majlis Belia Malaysia;  

 

Saudara Khairul Anwar El Syazalli,  

Pengerusi Tetap Majlis Belia Malaysia;  

 

Yang Berbahagia Tan Sri, Puan Sri, Datuk, Datin, Tuan-Tuan, Puan- Puan sekelian;  

 

Assalamu’alaikum. Selamat Hari Raya Aidilfitri.  

 

1. Firstly, I would like to thank Malaysian Youth Council (MYC) for inviting me to 

address at this ASEAN Food & Cultural Festival, in conjunction with the 47th ASEAN day 

and MYC Aidilfitri Open House 1435H. It is an honour for me to also welcome all of you 

distinguished guests to the event tonight.  

 

2. It is indeed a great pleasure for me to be here tonight for the Anniversary of 

Association of Southeast Asian Nations (ASEAN). It gives such a good vibe to remember 

and appreciate earlier leaders by looking at young minds all around ASEAN in front of 

me right now.  

 

3. This year, 2014, Malaysia and the world were saddened by the tragedies that 

occurred to us – The Malaysia Airlines MH370 and MH17. Despite the sorrow and 

despair, Malaysia is grateful and overwhelmed by the support shown from ASEAN 

member states and all citizens of the world. It illustrates the unity in diversity. On behalf 

of the Government of Malaysia, I would like to thank everyone for the support given to 

us.  

 

4. Next year, 2015, Malaysia will be playing host for ASEAN Chairmanship, as ASEAN 



remains our cornerstone. The peace, prosperity and stability that Malaysia enjoys today 

are to a large extent due to ASEAN’s role as an organization that fosters trust and 

confidence amongst its member states.  

 

Excellencies, distinguished guests, ladies, and gentlemen.  

 

YOUTH ROLE IN REGIONAL INTEGRATION  

 

5. Malaysian Youth Council (MYC) takes this opportunity to gather all ASEAN young 

leaders to participate towards the realization of the ASEAN Community by 2015 and 

afterwards. MYC has designed many programs to cater for Malaysia and ASEAN youth in 

building a greater regional cooperation and networking. Among others are, 1) Pre-

Convention: ASEAN Youth Leaders Summit 2015; 2) ASEAN Community Youth Forum, 

3) Mental Health Program for Youth, and 4) ASEAN Food and Cultural Festival.  

 

6. Recalling the ASEAN Vision 2020 in Kuala Lumpur in 1997, the youth now have a 

critical role to play in the regional effort to build a concerted Southeast Asian nations, 

outward looking, living in peace, stability and prosperity, bonded together in a 

partnership and dynamic development as well as in a community of caring societies.  

 

7. We also recognize that multi ethnic, cultural, religious, gender, political and socio-

economic diversities of ASEAN young people have enabled them to contribute positively 

to the formulation implementation and evaluation of actions for development strategies 

and plans through their creativity and capacity for innovation. Therefore, youth 

participation in development at the regional level should be a strong pillar in all current 

and future development frameworks.  

 

Excellencies, distinguished guests, ladies, and gentlemen.  

 

CHALLENGES AND WAY FORWARD  

 

8. With globalization, technological advancement and greater mobility of people and 

resources across national borders, transnational crime has become increasingly 

pervasive, diversified and organized. Therefore, it is our responsibility together in 

combating crime and maintain peace within this region of ASEAN.  

 

9. As we all know, ASEAN’s three greatest contributions are peace, prosperity, and 

geopolitical stability for Southeast Asia. Each of these accomplishments is significant. To 

ensure ASEAN remains viable and strong in the coming decades, the community of its 

member states must develop the same sense of ownership of ASEAN as their leaders.  

 



10. The success of the ASEAN Community can be ensured only by sustained efforts to 

further deepen and broaden the integration process and to narrow the development 

gap within and among ASEAN member states as well as by enhancing ASEAN’s 

capability in addressing current and emerging issues of common interest and concern in 

a timely manner.  

 

11. By the year 2020, ASEAN shall have established a peaceful and stable Southeast Asia, 

where each member states are at peace with themselves and where the causes for 

conflict have been eliminated, through abiding respect for justice and the rule of law 

and through the strengthening of national and regional resilience.  

 

Distinguished guests, ladies, and gentlemen; 

  

Allow me to speak in Malay.  

 

Tuan-Tuan Dan Puan-Puan Sekalian,  

 

12. Tanggal 8 Ogos setiap tahun adalah Hari ASEAN. Ianya sesuatu yang amat penting 

bagi kita memperingati dan menyambut Hari ASEAN sebagaimana kita menyambut Hari 

Kebangsaan negara tiap-tiap tahun.  

 

13. ASEAN ditubuhkan oleh lima negara pengasas iaitu Malaysia, Indonesia, Filipina, 

Singapura dan Thailand semasa proses menandatangani satu perjanjian yang dikenali 

sebagai Deklarasi Bangkok pada 8 Ogos 1967.  

 

14. Kewujudan ASEAN telah membawa manfaat yang amat besar kepada Malaysia. 

Selama hampir 50 tahun, ASEAN telah berjaya mengekalkan suasana yang stabil dan 

aman di Asia Tenggara, yang membolehkan Malaysia melaksanakan pembangunan 

sosio-ekonomi secara pesat.  

 

15. Sebagai Pengerusi ASEAN pada tahun depan, Malaysia akan melaksanakan gagasan 

'ASEAN Berteraskan Rakyat' bertujuan menjadikan rantau ini sebagai tempat tinggal 

yang selesa untuk semua lapisan penduduk.  

 

16. YAB Perdana Menteri semasa merasmikan Kolokium Nasional yang bertemakan 

Malaysia sebagai Pengerusi ASEAN 2015 menyatakan gagasan ini akan menjadi 

instrumen lebih berkesan untuk merealisasikan impian penduduk di rantau ASEAN 

iaitu ke arah tadbir urus kerajaan yang lebih efektif dan responsif, standard kehidupan 

lebih baik, pengukuhan perlindungan persekitaran, pengupayaan golongan wanita dan 

menawarkan peluang lebih baik untuk semua masyarakat.  

 



17. Institusi-institusi yang diterajui ASEAN seperti Sidang Kemuncak Asia Timur boleh 

menerokai kaedah-kaedah baharu bagi menggalakkan kerjasama serantau dalam 

operasi mencari dan menyelamat (SAR) supaya negara-negara anggota lebih bersiap 

sedia apabila berlaku sesuatu malapetaka seperti tragedi kehilangan pesawat MH370.  

 

18. Suasana aman di rantau ini telah berjaya menarik pelaburan asing bukan sahaja ke 

Malaysia, tetapi juga ke negara-negara ASEAN yang lain. Hasilnya, Asia Tenggara 

menjadi satu rantau yang makmur dan teguh, dan seterusnya membolehkan ASEAN 

memainkan peranan utama dalam hal-hal serantau.  

 

19. Sehubungan itu, Malaysia adalah amat komited terhadap usaha-usaha untuk 

mengukuhkan ASEAN sebagai satu pertubuhan serantau. Ianya bermaksud satu 

masyarakat yang turut berkongsi perasaan bahawa mereka mempunyai satu identiti 

yang sama dan hala-tuju strategik yang serupa, di bawah naungan satu pertubuhan 

serantau yang lebih kukuh yang dikenali sebagai komuniti ASEAN.  

 

Tuan-Tuan Dan Puan-Puan Sekalian,  

 

20. Kita perlu memberi keutamaan kepada program-program ASEAN yang telah 

dirangka untuk merapatkan semua warga ASEAN. Sesungguhnya sektor pembangunan 

modal insan merupakan satu pelaburan untuk masa depan.  

 

21. Saya juga ingin memberi penekanan terhadap aktiviti-aktiviti ASEAN yang memberi 

tumpuan kepada penglibatan golongan belia. Dalam hal ini, saya amat menggalakkan 

program-program dan aktiviti-aktiviti yang boleh mengeratkan perhubungan di 

kalangan golongan muda di negara-negara ASEAN.  

 

22. Di sinilah MBM sebagai badan induk pergerakan belia negara ini perlu memainkan 

peranan lebih besar melalui jaringan badan-badan belia serantau diketuai 

Jawatankuasa Kerjasama Belia ASEAN (CAYC) dengan memberi fokus kepada isu 

kepemimpinan dan kesukarelaan.  

 

23. Pengumuman YAB Perdana Menteri yang memperuntukan insentif RM1.5 juta 

kepada MBM bagi melaksanakan perancangan inisiatif melibatkan penubuhan 

sekretariat Komuniti ASEAN dalam kalangan belia ASEAN jelas memperlihatkan 

kepercayaan dan harapan kerajaan terhadap MBM dalam memainkan peranan penting 

yang lebih aktif dalam kalangan NGO untuk merapatkan hubungan sesama generasi 

muda serantau. Lebih dari itu, MBM perlu memainkan peranan secara agresif bagi 

mempromosikan Malaysia di peringkat ASEAN sempena Sidang Kemuncak ASEAN 

tahun depan.  

 



Tuan-tuan dan puan-puan sekalian,  

 

24. Pelaksanaan Festival Makanan dan Kebudayaan ASEAN ini tentunya merupakan 

inisiatif yang sangat baik dalam menghayati gagasan ASEAN, melalui medium makanan 

tradisi dan kebudayaan dari negara masing-masing.  

 

25. Penganjurannya sempena rumah terbuka Aidilfitri pula memberi peluang kepada 

masyarakat ASEAN yang hadir untuk menikmati kemeriahan dan perpaduan kaum 

dalam kalangan masyarakat Malaysia yang berbilang kaum dalam menyambut perayaan 

ini.  

 

26. Negara menyambut Hari Raya Aidilfitri dalam keadaan sederhana tanpa melupakan 

keluarga-keluarga mangsa musibah. Di sebalik tragedi yang melanda, sama ada kita 

sedar atau tidak, ia mengajar rakyat bersatu padu dan berdiri teguh di belakang 

kepemimpinan negara. Ternyata, ini memberi lebih semangat kepada pihak kerajaan 

dalam menangani isu tersebut dan berhadapan dengan cabaran amat getir ini.  

 

27. I would like to congratulate the Malaysian Youth Council on their untiring efforts in 

contributing to the ASEAN youth development. I would also like to thank all ASEAN 

Embassies / High Commissions whom have taken time off their busy schedules to 

participate in this Festival.  

 

28. My sincerest gratitude to all guests that have come out to support this Festival and I 

hope you will continue to support youth initiatives in future. Do enjoy the rest of the 

evening.  

 

29. With the recital of Bismillahirrahmanirrahim, it is my pleasure to now officiate the 

ASEAN Food and Cultural Festival in conjunction with ASEAN Day 2014.  

 

Thank you.  

 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 

 


